

南昌市中小企业服务局

洪企服提字〔2022〕7号

签发人：陈建军

关于市政协十五届一次会议第0363号 提案的回答复

毛涛委员：

您提出的《关于解决建筑业民营企业应收账款回收难问题的建议》收悉，经我们认真研究后，现答复如下：

如您所述，建筑业民营企业要债难的问题是目前较严重的问题，我局做为市清理拖欠中小企业账款的牵头部门，成立以来，按照党中央、国务院关于清理拖欠民营企业中小企业账款工作的决策部署，成立领导机构、积极开展专项行动、扎实推进清欠工作。今年开展防范和化解中小企业账款专项行动以来，全市共排

查发现 103 件拖欠账款问题，拖欠金额 1.99 亿元（含分歧投诉件金额）。截至目前，已清偿完毕 97 件，部分清欠 2 件，办结率为 94.17%；清偿金额 10527.65 万元。我局开展的主要工作：

1.迅速行动，全力推动清欠工作。一是全面摸排，建立台账。5月 23 日接到省清欠办摸排通知后，我局主要领导高度重视，专题研究，抽调精兵强将组建工作专班，当日就分别向市直各部门和各县区、开发区、湾里管理局下发通知，要求组织排查本单位、本地区对中小企业的拖欠情况，建立台账。二是领导重视，专题调度。5月 26 日全省防范和化解拖欠中小企业账款专项部署会后，我市紧接着召开全市防范和化解拖欠中小企业账款专项行动会，进行专题部署。6月 14 日上午，万广明市长主持召开市政府常务会审议实施方案，市委常委、常务副市长胡晓海，市委常委、副市长肖云对我市实施专项行动提出要求。万市长在我局的每周通报上作了三次批示，胡市长、肖市长分别在清欠通报和专报都作了批示，领导的批示，为顺利开展清欠工作树立了信心。

2.健全机制，积极开展专项行动。一是出台方案，迅速部署。《南昌市防范和化解拖欠中小企业账款专项行动实施方案》经市政府常务会审议通过后以市政府办公室名义下发。6月 14 日下午，我局组织市清欠领导小组成员单位和各县区、开发区、湾里管理局召开专项行动工作会议，贯彻落实市政府常务会关于专项行动

要求，专题部署清欠工作。**二是建立机制**，全力推动。我局制定了投诉机制、约谈机制，与市审计局建立了信息共享机制。建立了周报机制，6月以来，我局对各县区、市直相关部门清欠工作进展实行一周一通报、一周一排名，目前已通报9次，对清欠账款起到促进作用。**三是提醒谈话，督促清欠**。6月中旬，我局领导分别和重点清欠地区湾里管理局、进贤县清欠办主要领导进行了提醒谈话。我局向湾里管理局、市自然资源和规划局等3家对我市专项行动具有重大影响的地区和部门发督办函。

3.开展督导，推动县区清欠工作。为抓紧抓实抓细清欠工作，7月8日至7月12日，我局和市政府督查室、市发改委、市国资委等相关部门组成四个督导组，就推进专项行动分别赴各县区、开发区、湾里管理局和市自然资源和规划局开展实地督查。督导组通过召开座谈会、查看资料等方式开展督导活动。通过全面督导，进一步促进了各地和相关部门化解拖欠、完善资料、健全机制，推动了防范和化解拖欠中小企业专项行动的开展。

下一步我局将继续按照党中央、国务院和省委省政府关于防范和化解拖欠中小企业账款工作的决策部署，积极做好防范和化解拖欠中小企业账款、推进“新官不理旧账”、优化营商环境专项治理行动各项工作，切实做好我市防范和化解拖欠中小企业账款工作，防止新增拖欠，化解存量欠款，为减轻企业负担、优化

营商环境作出应有的贡献。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对清欠工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。



抄送：市政府办公室、市政协提案委员会

承办单位联系人及电话：市中小企业服务局 闵涌波 13870985298

南昌市中小企业服务局办公室

2022年8月9日印发